

南通农商银行:

风劲帆满春潮涌 砥砺奋进新征程

时代的画卷，在砥砺前行中徐徐铺展；发展的华章，在不懈奋斗中疾笔抒写。

南通农商银行自2010年10月改制成立以来，始终坚持以党建为统领，牢记“汇通江海、服务城乡”使命，紧紧围绕高质量发展主线，主动融入地方发展全局，统筹做好服务实体经济、业务转型和经营管理工作，全力打造“南通人自己的银行”。

近年来，南通农商银行持续深入贯彻落实江苏省联社、地方政府和各级监管部门的工作部署，面对潮起潮涌的新形势、新挑战、新变化，以本地法人银行的担当，为南通地方经济社会发展不断注入新动能。截至9月末，全行各项存款656.76亿元，较年初净增43.51亿元，增幅7.09%；各项贷款552.84亿元，较年初净增45.45亿元，增幅8.96%。

支持实体，筑牢“压舱石”



9月15日，南通农商银行与通州区政府战略合作签约仪式成功举行

党的二十大报告指出，建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。金融作为实体经济的血脉，为实体经济的健康发展提供了强有力的支撑。

南通农商银行扎根江海大地，是主城区唯一一家地方法人银行。多年来，该行认真贯彻省联社、地方政府和监管部门工作要求，坚持“回归本源，坚守主业”的工作思路，不断优化信贷结构，做深做实普惠贷款，全力支持实体经济发展，为普惠金融体系建设添砖加瓦。

支持小微企业、“三农”、创业创新主体和战略新兴产业等企业或者个人生产经营周转，有效解决了客户“融资难”“融资贵”“融资慢”的问题。

2021年12月，人民银行推出普惠小微贷款支持工具，从2022年初到2023年6月底，对地方法人银行发放的普惠小微贷款，按贷款余额增量的1%向地方法人银行提供激励资金，引导其扩大普惠小微贷款投放。今年5月20日，国务院常务会议决定，2022年2季度，将1%的增量奖励更改为2%。南通农商银行作为地方法人银行，充分用好政策工具，认真贯彻落实人行普惠小微贷款支持工具政策，今年上半年该行获得1000万元资金奖励支持，新增获得人行近10亿元支小再贷款、借入人行开行江苏省分行2亿元的转贷款资金，更好地为实体经济赋能。

同时，该行积极响应市政府支持制造业倍增和服务业繁荣的若干政策意见，加大对科技创新产业和制造业的支持力度，以“知信贷”“通科贷”等低利率产品解决“轻资产”企业融资难、融资贵问题，进一步推动我市制造业高质量发展，促进服务业持续繁荣。今年至9月末，该行已为149户科技型企业提供信贷资金21.54亿元。



西安支行客户经理陈姜闻积极投身整村授信工作，用脚步丈量土地



2022年“8·8全民健身日”系列活动暨“南通农商银行杯”江海新秀搏击赛正式开幕



6月23日，南通农商银行携手河南夏邑南通商会举办商会会员赋能大会。会上，南通农商银行工作人员为参会人员推介热门金融产品，分层级定制专属产品，现场答疑。南通电视台《新闻综合》频道进行了报道

服务三农，善用“制胜招”



南通农商银行首批乡村振兴服务点：南通文峰超市加盟管理通州骑岸镇东场加盟店

金秋十月，通城的田间地头，呈现出一派丰收景象，农户们纷纷抢抓农时，收割农作物。远远望去，村民们脸上的笑脸、金色的田野和蔚蓝的天空，构成了一幅艳丽的丰收画卷，散布在江海大地上的“南通蓝”更是让这幅画作活跃了起来。

以蓝色为主基调的南通农商银行“乡村振兴服务点”，将金融服务触角延伸至乡村“末梢”。“遍地开花”的金融服务点不仅让村民生活更便利，资金需求也得以更快速解决，“特别是在秋收时节，大家都要赶在这几天干农活，有了服务点，我们就不要赶到镇上去了！”村民们对于在“家门口”就能取钱、缴费等便民金融服务点赞道。

作为长期深耕乡镇的农村金融主力军，南通农商银行充分发挥“点多、面广、人熟、地熟”优势，以各行为中心，择优选取村部、便民店、超市商户，开展乡村振兴服务点综合化转型升级，为乡村振兴发展注入金融活力。同时，南通农商银行坚持“优胜劣汰”原则，对服务点动态管理，守住“厅堂、村组、服务点”三个营销主战场，让服务点真正提供强有力的金融服务。截至9月末，南通农商银行共建成乡村振兴服务点183个，覆盖行政村158个，交易

战略合作协议，双方将在产业发展、乡村振兴等领域进一步深入合作，推动金融服务“提级升档”。

整村授信是金融支持乡村振兴的重要一环。南通农商银行以整村授信为抓手，“贷”动乡村振兴，从一体协同、精细管理和业务标准三个方面入手，更新完善“整村授信行动指南”，同时，组织实施阳光信贷整村授信工程，以“支行行长、客户经理、厅堂人员”三大专业团队为主力，主动授信、提前授信，实现农户足额、便捷获得小额贷款。截至9月末，整村授信已对接220个行政村，预授信19.7万户，总授信额229.7亿元。

6月11日，南通农商银行冠名赞助的叶霖钢琴独奏音乐会在南通大剧院举办

6月11日晚，南通大剧院传出悠扬的旋律，由南通农商银行携手知名钢琴家叶霖带来的一场别开生面的钢琴独奏音乐会在此上演。现场座无虚席，掌声不断，观众们沉浸在悠扬乐章中，共享音乐盛宴。

南通农商银行是本次钢琴独奏会的唯一主办方。多年来，该行与南通这座蓬勃发展的城市同频共振，始终恪守金融为民初心，办好事、办实事，服务民生放在首位，牢记“汇通江海、服务城乡”使命，大力推进“金融+”的多领域深度融合。

根植素有“体育之乡”“世界冠军的摇篮”美誉的通城，南通农商银行在国家加快建设体育强国目标引领下，充分发挥本土金融优势，积极探索“金融+体育”的跨界合作，除了积极为南通体育产业提供信贷支持外，还积极助力本地特色体育赛事和活动，先后冠名赞助了首届南通国际马拉松赛、首届沪苏通武术节、奥运文化进校园活动、第14个“8·12南通体育日”传统武术表演赛等。

为更好地保障广大体育消费者的合法权益，南通农商银行在南通市体育局的指导下，创新打造了“安心体育”监管平台，首批入驻并开立监管账户的体育商户有53家。通过多轮监管场景模拟论证，南通农商银行顺利成为全市首家获得指定存管银行资质的商业银行，并于今年6月10日，与南通市体育局、崇川区教育体育局、开发区社会事业局正式结为体育类账户资金监管合作关系，不断丰富“安心”服务功能和场景建设，持续优化用户体验，以精准服务解决行业治理的痛点难点，提升群众获得感、幸福感。

除此之外，南通农商银行还在“金融+”领域持续探索。6月23日，该行携手河南夏邑南通商会，举办商会会员赋能大会，为小微企业复工复产提供金融保障服务方案，切实解决河南夏邑南通商会会员的融资难题，这也是南通农商银行首次在“金融+商会”领域的探索。以此次商会会员赋能大会为契机，南通农商银行进一步加强与广大商会的合作力度，聚焦企业需求，为商会会员制定符合自身经营发展的专属金融方案，切实解决企业“融资难、融资贵、融资慢”的难题，通过“金融+”的模式，助企纾困解难。

江海潮涌处，奋楫正当时。南通农商银行党委书记、董事长余俊豪满怀地说，站在新的历史起点上，南通农商银行将认真学习、深入贯彻党的二十大精神，主动担当作为，积极开拓进取，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，聚焦服务“三农两小”主责主业，精准有力服务实体，为建设“强富美高”新南通贡献金融力量！

·卢林玲 顾凌·
本版图片由南通农商银行提供

开拓『金融+』，争当『先遣队』